Задания обучающимся по курсу «Атомная структура вещества. Нейтронные и синхротронные исследования»

	1.1. Цели и задачи учебных занятий

	Дифракция излучения (рентгеновского/синхротронного или нейтронного) на кристалле является наиболее развитым экспериментальным методом анализа атомной структуры. С ее помощью удается восстановить структуру с точностью, достаточной для локализации отдельных атомов, и изучить структурные перестройки под действием внешних условий. Общим названием совокупности экспериментальных и математических приемов, позволяющих определить структуру кристалла, а также способов представления полученной информации, является “дифракционный структурный анализ”. В курсе лекций будут рассмотрены вопросы, необходимые для понимания современного состояния дифракционного структурного анализа с применением синхротронного излучения и тепловых нейтронов. Итак, целью изучения дисциплины является получение углубленных знаний по применению дифракции тепловых нейтронов и синхротронного излучения для изучения атомной структуры вещества и ознакомление с возможностями применения дифракции неполяризованных нейтронов для анализа магнитной структуры.  

	1.2. Требования к подготовленности обучающегося к освоению содержания учебных занятий (пререквизиты)

	Данный курс читается после курсов «Симметрия, структура и свойства твердых тел – кристаллография и кристаллофизика», «Теория взаимодействия синхротронного (рентгеновского) и нейтронного излучения с веществом» и является логическим продолжением уже прочитанных курсов. Кроме того, студенты, приступающие к прослушивания курса, уже имеют практику по рентгеновской, синхротронной и нейтронной физике, а именно, в практическом использовании «Метода порошковой синхротронной и рентгеновской дифракции для структурного анализа материалов», «Метода монокристальной синхротронной и рентгеновской дифракции для структурного анализа материалов», «Метода порошковой нейтронной дифракции для структурного анализа материалов» и «Метода  монокристальной нейтронной дифракции для структурного анализа материалов».

	1.3. Перечень формируемых компетенций (результаты обучения)

	ОКМ-3 способен к самостоятельному освоению новых методов исследования, к изменению профиля своей профессиональной деятельности;

ОКМ-7 уметь ставить, формализовать и решать задачи, уметь системно анализировать научные проблемы, генерировать новые идеи и создавать новое знание;

ОКМ-8 уметь самостоятельно приобретать и использовать в практической деятельности знания и умения, в том числе в новых областях

ПК-2 использовать знание современных проблем физики и новейших достижений физики в своей научно-исследовательской деятельности

ПК-3 уметь ставить задачи теоретических и (или) экспериментальных научных исследований и решать их с помощью соответствующего физико-математического аппарата, современной аппаратуры и информационных технологий;

ПК-5 применять современные методы анализа, представления и передачи информации, использовать пакеты прикладных программ по профилю подготовки

КП-24.1 Профессионально владеть современными методами анализа структуры и свойств материалов, с использованием нейтронов и синхротронного излучения.

КП-24.4 Знать на профессиональном уровне устройство и характеристики типового оборудования нейтронных каналов на исследовательских реакторах и каналов синхротронного излучения, иметь навыки постановки физического эксперимента на них.

	1.4. Знания, умения, навыки, осваиваемые обучающимся 

	В результате освоения дисциплины студенты должны:

· знать методики исследования структурных и магнитных свойств материалов с использованием нейтронов и синхротронного излучения;

· уметь разрабатывать идеологию эксперимента на современном оборудовании синхротронов и нейтроноводных залов;

· иметь навыки анализа полученных экспериментальных данных с использованием пакетов программ FULLPROF SUITE, WinPLOTR


